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1: Πρωτοχρονιά. Λέω τα κάλαντα με το καραβάκι κουμπαρά μου. Κόβουμε τη βασιλόπιτα  

του ομίλου που είμαι μέλος στο λιμανάκι.                                                                                                                                                           

6: Θεοφάνεια-Φώτα. Σημαιοστολίζω το πλεούμενό μου και ετοιμάζομαι να βουτήξω να 

πάρω το Σταυρό που ρίχνει ο ιερέας στη θάλασσα. Αγκυροβολημένα στο λιμάνι τα σκάφη 

των φίλων μου σφυρίζουν ασταμάτητα μαζί με τα επιβατηγά και εμπορικά πλοία.                                                                                                                                     

30: Των Τριών Ιεραρχών, προστατών των Γραμμάτων και εκφραστών του  χριστιανικού 

μηνύματος  για συμφιλίωση ανθρώπου και περιβάλλοντος και αποφυγής της 

παράχρησης του περιβάλλοντος. Πηγαίνω με το σχολείο μου στην εκκλησία.                                                                                                                                  

Τον  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ δεν ψαρεύω :  Γλώσσα, Καραγκίδα, Λαβράκι, Μπακαλιάρος                            

(αιγαιοπελαγίτικο μπακαλιαράκι ή μερλάνγκος ή αντακαίος-ονίσκος ή νταούκι), 

Σαλούβαρδος, Σαρδέλα. 
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2: Παγκόσμια Ημέρα Υγροτόπων. Ενημερώνομαι και ενημερώνω για την σημασία της              

σύμβασης που υπογράφτηκε στην πόλη Ραμσάρ και πηγαίνω ένα ταξιδάκι στο Πόρτο Λάγος              

αν βρίσκομαι στο Αιγαίο ή στον Αμβρακικό αν βρίσκομαι στο Ιόνιο Πέλαγος. 
Τον ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ δεν ψαρεύω: Γόπα, Γλώσσα, Καραγκίδα, Λαβράκι, ,Μπακαλιάρος,  

Σαλούβαρδος, Σάλπα, Χιόνα ή Ούγαινα ή Μυτάκι.   
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14: Καθαρά Δευτέρα. Να μην ξεχάσω να προσφέρω Σαρακοστιανά θαλασσινά στους 

συγγενείς  και τους φίλους μου.                                                                                   
20: Διεθνής Ημέρα Γης. Εστιάζω το ενδιαφέρον μου στο θαλάσσιο περιβάλλον και 

επισκέπτομαι  το Λιμεναρχείο και τον Οργανισμό Λιμένος για να πληροφορηθώ για το 

πρόβλημα της θαλάσσιας ρύπανσης από πετρέλαιο, βιομηχανικά απόβλητα, βαρέα 

μέταλλα και τους τρόπους αντιμετώπισής του.                                                                                                                            

22: Παγκόσμια Ημέρα για το Νερό. Ευαισθητοποιώ τους γύρω μου για τη σωστή 

διαχείριση του νερού που είναι πηγή ζωής.                                                                             
25: Ευαγγελισμός Θεοτόκου, Εθνική Εορτή 25ης  Μαρτίου 1821. Ντυμένος παραδοσιακά   

πηγαίνω στην εκκλησία με τη σημαία. Το Λιμεναρχείο είναι σημαιοστολισμένο και οι 

λιμενικοί φορούν τις επίσημες στολές τους.                                                

Τον  ΜΑΡΤΙΟ δεν ψαρεύω: Γόπα, Λαβράκι,  Σαλούβαρδος, Σάλπα, Σαργός, Σκαθάρι, 

Σκουμπρί,  Χιόνα ή Ούγαινα ή Μυτάκι.  
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22: Ημέρα της Γης. Εκμεταλλεύομαι την ημέρα για να επισημάνω σε όλους ότι πρέπει να 

σεβόμαστε το φιλόξενο πλανήτη μας και να μην καταστρέφουμε το περιβάλλον.                                                                                                                                                                              

29: Μεγάλη Παρασκευή. Συμμετέχω στην περιφορά του Επιταφίου που διέρχεται μπροστά 

από το λιμάνι μας.                                                                                    
30: Μέγα Σάββατο. Σημαιοστολίζουμε τα σκάφη μας περιμένοντας την Ανάσταση.                                                                                 
Τον ΑΠΡΙΛΙΟ δεν ψαρεύω: Αθερίνα, Γόπα, Γοφάρι, Λυθρίνι, Μαρίδα, Μελανούρι, 

Μέλουνα ή Μένουλα, Μουρμούρα, Μυλοκόπι, Σάλπα, Σαργός, Σκαθάρι, Σκουμπρί, 

Συναγρίδα, Χάνος, Χριστόψαρο. 
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1: Κυριακή του ΠΑΣΧΑ,  Εργατική Πρωτομαγιά .  Την Πρωτομαγιά γιορτάζει το 

εξωκλήσι της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Φολέγανδρο. Η γιορτή γίνεται σε 

ανάμνηση της σωτηρίας του νησιού από τους Αλγερινούς  πειρατές. Φέτος η γιορτή 

συμπίπτει με το Άγιο Πάσχα.                                                                                                                                                                           

2: Δεύτερη Ημέρα του Πάσχα /Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου.                                                                                                                

6: Ζωοδόχου Πηγής. Γιορτάζει το εξωκλήσι της Χρυσοπηγής στη Σίφνο όπου υπάρχει 

εικόνα της Ζωοδόχου Πηγής που έβγαλαν οι ψαράδες του νησιού από τη θάλασσα. 

Είναι η προστάτιδα του νησιού. Η εκκλησία βρίσκεται σε βράχο πάνω από τη 

θάλασσα στο ακρωτήρι που είναι στον όρμο του Φάρου.                                                                                                         

-Στην Ανάφη γιορτάζει η Παναγία η Καλαμιώτισσα που βρίσκεται στην αρχή της 

χερσονήσου του Καλάμου. Ο ναός δεσπόζει στο απέραντο γαλάζιο του Αιγαίου.                         

14:  Εορτή του αγίου Ισιδώρου του αλεξανδρινού, ναυτικού που μαρτύρησε στη Χίο 

το 250 μΧ. Γιορτάζει  όλη η Χίος της οποίας είναι πολιούχος. Στο  αλιευτικό 

καταφύγιο του χωριού Παντουκιός  με την παλιά ναυτική παράδοση των 

καπεταναίων και των λοστρόμων, γιορτάζει το εκκλησάκι του αγίου Ισιδώρου που 

βρίσκεται χτισμένο σε βράχους μέσα στη θάλασσα και συνδέεται με την παραλία 

του χωριού με ένα διάδρομο.                                                                                                                                                         

-Στη Λέρο γιορτάζει ο άγιος Ισίδωρος της  Κόκκαλης ένα ξωκλήσι πάνω σ’ ένα νησάκι  

που συνδέεται με το νησί της Λέρου μ’ ένα διάδρομο, δίπλα στο παλιό λιμανάκι.                                                                                                                                                   

20: Ευρωπαϊκή Ημέρα για τη Θάλασσα. Προσπάθεια ανάδειξης του ζωτικού ρόλου 

της θάλασσας. Συμμετέχω στον αγώνα για απορρύπανση της θάλασσας.                                                                                                       

22: Διεθνής Ημέρα Βιοποικιλότητας. Δεν ξεχνώ τη φώκια Μονάχους στην Αλόννησο.                                                                                                         

23: Παγκόσμια Ημέρα Θαλάσσιας Χελώνας. Προστατεύω την Καρέτα στη Ζάκυνθο..                                                                         

Τον ΜΑΪΟ δεν ψαρεύω: Αθερίνα, Γερμανός, Γοφάρι, Ζαργάνα, Καλόγρια, Κεφαλάς 

ή Μπαλάς, Λυθρίνι, Μαγιάτικο, Μαρίδα, Μελανούρι, Μέλουνα ή Μένουλα, 

Μουρμούρα, Μπακαλιάρος, Μπαρμπούνι, Μυλοκόπι, Παλαμίδα, Σάλπα, Σαργός, 

Σκαθάρι, Σπάρος, Συναγρίδα, Φαγγρί, Φρίσσα, Χάνος, Χριστόψαρο.                                                                     
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1η εβδομάδα Ιουνίου γίνονται  συνήθως  οι εκδηλώσεις της Ναυτικής  Εβδομάδας.                                      
5: Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. Ενημερώνομαι και δραστηριοποιούμαι για την 

αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προβλημάτων του πλανήτη μας. Προσκαλούμε 

στο σχολείο μας ειδικούς επιστήμονες και διοργανώνουμε δράσεις και ενημερωτικές 

διαλέξεις με στόχο την ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας.                                                                                                

8: Παγκόσμια Ημέρα Ωκεανών. Καθαρός ωκεανός σημαίνει πλανήτης ζωντανός.                                                            
9: Αναλήψεως του Κυρίου. Πανηγυρίζει το ομώνυμο ξωκλήσι στο Γιαλισκάρι της 

Ικαρίας. Είναι χτισμένο πάνω σε βραχονησίδα που ενώνεται με το νησί. Το έχτισε ένας 

μετανάστης που επαναπατρίστηκε.                                                                                                  

19: Κυριακή Πεντηκοστής. Γενέθλιος ημέρα της Εκκλησίας που συμβολίζεται με πλοίο 

που έχει κυβερνήτη το Χριστό.                                                                                                                      

20: Του Αγίου Πνεύματος.                                                                                                                           

21: Παγκόσμια Ημέρα Υδρογραφίας. Μαθαίνω για το σημαντικό ρόλο της Ελληνικής 

Υδρογραφικής Υπηρεσίας, που είναι μέλος του Διεθνούς Υδρογραφικού Οργανισμού, 

στην ασφάλεια της ναυσιπλοΐας. 
 Τον ΙΟΥΝΙΟ δεν ψαρεύω: Αθερίνα, Γαύρος, Γερμανός, Γοβιός ή Κοκοβιός, Γοφάρι,                 

Ζαργάνα, Καλόγρια, Κεφαλάς ή Μπαλάς, Κουτσομούρα, Μαγιάτικο, Μελανούρι,            

Μουρμούρα, Μπακαλιάρος, Μπαρμπούνι, Μυλοκόπι, Παλαμίδα, Πίγκα, Ροφός, Σαργός, 

Σαφρίδι, Σηκιός, Σπάρος, Στήρα, Συναγρίδα, Σφυρίδα, Φρίσσα, Χάνος.  
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2: Γιορτή της κατάθεσης της τίμιας εσθήτας της Θεοτόκου στη Βλαχέρνα της 

Κωνσταντινούπολης,  πανηγυρίζει το μοναστηράκι της Παναγίας της Βλαχέραινας ή 

Βλαχερνών(17ος αιώνας) στην Κέρκυρα που βρίσκεται στο ομώνυμο νησάκι απέναντι 

από το Κανόνι. Το εκκλησάκι  με την εικόνα της Παναγίας  δεσπόζει στο λιμάνι με τα 

ψαροκάικα, τις βάρκες  και τα ταχύπλοα και επικοινωνεί  με το νησί της Κέρκυρας με 

ένα διάδρομο 300 μ. Τα σκάφη που είναι αγκυροβολημένα  κατά μήκος του διαδρόμου 

που οδηγεί στην εκκλησία, είναι  προστατευμένα από τις καιρικές συνθήκες. Εκεί 

δένουν και τα καΐκια που πλέουν προς το Ποντικονήσι.  

   Τον ΙΟΥΛΙΟ δεν ψαρεύω: Αθερίνα, Βλάχος, Γερμανός, Γοβιός ή Κοκοβιός, Γοφάρι,                            

Καλόγρια, Κέφαλος, Κολιός, Κουτσομούρα, Λούτσος, Μαγιάτικο, Μουγγρί,  

Μπακαλιάρος, Μυλοκόπι, Πίγκα, Ροφός, Σαφρίδι, Σηκιός, Σκάρος, Σκορπίνα, Στήρα, 

Σφυρίδα.                                                                                                                                        
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4: Των αγίων 7 παίδων  της Εφέσου στους οποίους είναι αφιερωμένο το εκκλησάκι των 7 

Μαρτύρων στη Σίφνο χτισμένο πάνω σε βράχο που βρίσκεται στη θάλασσα.                                                                                                                                                

6:  Μεταμόρφωση  του Σωτήρα Χριστού.  Γιορτάζει το εκκλησάκι του Παντοκράτορα στο 

Ποντικονήσι στην Κέρκυρα. Το Ποντικονήσι είναι το μέρος που προσάραξε το πλοίο του 

θαλασσοδαρμένου Οδυσσέα όταν έφτασε στο νησί των Φαιάκων. Σύμφωνα με το μύθο 

το Ποντικονήσι είναι το  πλοίο του μυθικού ήρωα που το μεταμόρφωσε σε νησί ο 

Ποσειδώνας.                                                                                                                                               

15: Κοίμηση Θεοτόκου. Γιορτάζει  στο νησί των καραβοκύρηδων την Άνδρο στις 

Κυκλάδες, η Παναγιά η Θαλασσινή προστάτιδα των θαλασσινών. Η μικρή εκκλησία είναι 

χτισμένη σε βράχο μέσα στη θάλασσα. Βρίσκεται στην Χώρα στο λιμανάκι του 

Νεϊμποριού.  Είναι ο τόπος που επέλεξε  η τυλιγμένη με φύκια εικόνα της Παναγίας,  που 

ήρθε κατά θαυμαστό τρόπο μέσα από τη θάλασσα, για να χτιστεί το ξωκλήσι.                                                               

-Στα Δωδεκάνησα στη Λέρο γιορτάζει η Παναγία η Καβουράδαινα. Ο ναΐσκος χτίστηκε σε 

βράχο ύστερα από την εύρεση εικόνας της Παναγιάς από ένα ψαρά που μάζευε 

καβούρια. Σύμφωνα με την παράδοση την εικόνα την κρατούσε ένα καβούρι στις 

δαγκάνες του.                                                                                                                                           

-Στη Λέσβο στη Σκάλα της Συκαμινιάς , γιορτάζει η εκκλησούλα της Παναγιάς της 

Γοργόνας της προστάτιδας των ψαράδων και γίνεται μεγάλο πανηγύρι.                                    

21:Παγκόσμια Ημέρα Φάρων. Επισκέπτομαι φάρους και μαθαίνω για τη λειτουργία τους.                                                                                                           

29: Αποτομή Κεφαλής Ιωάννη του Προδρόμου. Γιορτάζει το ξωκλήσι του αγίου Ιωάννη 

του Προδρόμου στη Σκόπελο. Το εκκλησάκι βρίσκεται πάνω σ’ ένα βράχο στη θάλασσα 

και επικοινωνεί με τη στεριά με μια λωρίδα γης. Το εκκλησάκι  χτίστηκε στο βράχο αυτό 

γιατί ένας ψαράς από το χωριό Γλώσσα έβλεπε κάθε βράδυ ένα φως ώσπου είδε σε 

όνειρό του ότι υπήρχε μία εικόνα του αγίου Ιωάννη του Πρόδρομου εκεί.   

 Τον ΑΥΓΟΥΣΤΟ δεν ψαρεύω:  Βλάχος, Γοβιός ή Κοκοβιός ,Κέφαλος,  Κολιός, Μουγγρί, 

Πίγκα, Σηκιός, Σκάρος, Σκορπίνα.                                                                  
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7: Του αγίου Σώζοντα ή Σώστη τον οποίο επικαλούνται  ναυτικοί και ψαράδες 

στις δύσκολες στιγμές της θαλασσοταραχής. Γιορτάζει  η Λήμνος  της οποίας 

είναι πολιούχος και η εκκλησία του αγίου που βρίσκεται στο χωριό Φισίνη.                      

-Στη Νάξο, στη νοτιότερη πλευρά της  υπάρχει χτισμένο πάνω σε βράχο, που 

βρέχεται από τα κύματα το ξωκλήσι του άγιου Σώστη. Κτίστηκε από έναν 

έμπορο που μετέφερε λάδι και κρασί -πανάρχαια ελληνικά εμπορεύματα- με το 

πλοίο του ως ευχαριστία για τη σωτηρία του από ναυάγιο.                                               
18: Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντικού Καθαρισμού των Ακτών. Συμμετέχω με το 

σχολείο μου και τους συμμαθητές μου τα γλαρόπουλα.                                                                                                                                                          

24: Στη Νάξο πανηγυρίζει το εκκλησάκι της Παναγίας της Μυρτιδιώτισσας , 

χτισμένο πάνω σε λιλιπούτειο νησάκι καταμεσής του λιμανιού στο οποίο 

πηγαίνουμε με καΐκι.  Χτίστηκε από ναυτικούς των Κυθήρων, που έχουν 

προστάτιδα την Παναγιά την Μυρτιδιώτισσα, όταν σώθηκαν από ναυάγιο στη 

Νάξο. Στο νησάκι  στους αρχαίους χρόνους υπήρχε ναός του Ποσειδώνα. 

Ανήμερα της γιορτής  τα  επιβατηγά πλοία με προορισμό τη Νάξο είναι 

σημαιοστολισμένα, γίνεται λιτανεία, ακολουθούν χοροί και γλέντι με 

ψαρομεζέδες.                                                                                                                   

26: Ημέρα Ναυτιλίας. Υπεύθυνη και Ασφαλής Ναυτιλία σε καθαρό θαλάσσιο 

περιβάλλον. Καλούμε στο σχολείο μας πλοίαρχο ή μηχανικό του Εμπορικού 

Ναυτικού και ενημερωνόμαστε για το επάγγελμα του ναυτικού, τα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν οι ναυτικοί, τα συναρπαστικά ταξίδια. Επισκέπτομαι το 

Λιμεναρχείο που είναι υπεύθυνο για τη διαφύλαξη της νομιμότητας και της 

ασφάλειας στη θάλασσα και τις ακτές.                                               
Τον ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ δεν ψαρεύω: Κέφαλος, Λίτσα, Μουσμούλι, Σκάρος, Σκορπίνα, 

Χαρακίδα. 
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24: Παγκόσμια Ημέρα Ακτών. Μαθαίνω για το πρόβλημα της υπεραλίευσης, δεν ψαρεύω 

αλιεύματα μικρότερα από το νόμιμο μέγεθος , χρησιμοποιώ νόμιμες μεθόδους και 

εργαλεία ψαρέματος και όχι καταδυτικές συσκευές παροχής αέρα, γρίπο-γριπάκι-

μπραγάνι, λεντίσια, γριγράκι, δίχτυα μονόκλωνα από μεσηνέζα, ζαργανόδιχτο, 

παρασυρόμενα δίχτυα και φροντίζω για την χλωρίδα και την πανίδα ακτών και θαλασσών.                                                                                                                                      

26: Αγίου Δημητρίου. Γιορτάζει η Θεσσαλονίκη και το Πλαγιάρι .                                                                                                                         

28: Ημέρα του Όχι /Εθνική Εορτή 28ης Οκτωβρίου 1940, Αγίας Σκέπης. Συμμετέχω στο 

γιορτασμό. Τιμώ τους πεσόντες ναυτικούς. Θυμάμαι τον άνανδρο τορπιλισμό της «Έλλης»   

στην Τήνο και προσεύχομαι για ειρήνη και ασφάλεια στη θάλασσα. Μαθαίνω για την 

προσφορά του Πολεμικού Ναυτικού στην προάσπιση της εθνικής κυριαρχίας στη θάλασσα 

και την εδραίωση της ασφάλειας εντός των θαλάσσιων συνόρων μας.                                                        

Τον ΟΚΤΩΒΡΙΟ δεν ψαρεύω:  Κέφαλος, Λίτσα, Μουσμούλι, Τσιπούρα, Χαρακίδα, 

Χριστόψαρο. 
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21: Εισόδια της Θεοτόκου. Στο Πυθαγόρειο της Σάμου γιορτάζει η Παναγία η 

Καληαρμένισσα, προστάτιδα των ναυτικών.                                                                                                

-  Στην Αμοργό  γιορτάζει  το μοναστήρι της Παναγίας της Χοζοβιώτισσας που μπορεί να το 

δει από μακριά μόνο όποιος αρμενίζει στην Άσπρη Θάλασσα, το Αιγαίο Πέλαγος.                       

Τον ΝΟΕΜΒΡΙΟ δεν ψαρεύω: Λίτσα, Μουσμούλι, Τσιπούρα, Χαρακίδα, Χριστόψαρο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



                Δεκέμβριος                                             
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6: Αγίου Νικολάου.  Στην εορτή του προστάτη των θαλασσινών του αγίου Νικολάου 

γιορτάζει το εξωκλήσι του αγίου στο Μαυρωνά της Ιθάκης. Το εκκλησάκι βρίσκεται στον 

ομώνυμο κόλπο, δίπλα στο λιμανάκι στο Κιόνι και χτίστηκε σε ανάμνηση της νίκης των 

κατοίκων εναντίον των πειρατών το 17ο αιώνα.                                                                                         

-Στη Μήλο στις Κυκλάδες  γιορτάζει  το εξωκλήσι του αγίου Νικολάου στο Φυροπόταμο  

τριγυρισμένο από τα κύματα μπροστά στην παλιά σκάλα φόρτωσης.                                                                                                                                       

-Στη Γεωργιούπολη των Χανίων γιορτάζει το εξωκλήσι του αγίου Νικολάου. Είναι χτισμένο 

σε ξέρα μέσα στη θάλασσα και συνδέεται με ένα διάδρομο με τη στεριά. Μοιάζει με 

κουβούκλιο πλοιαρίου που αρμενίζει.                                                                                                  

-Στην Άνδρο πανηγυρίζει ο μικρός  ναός του αγίου Νικολάου που βρίσκεται στην άλλη 

άκρη του κόλπου του Νεϊμποριού απέναντι από την Παναγία Θαλασσινή,  στο λιμανάκι   

δίπλα στις  εγκαταστάσεις του Ναυτικού Ομίλου Άνδρου που οργανώνει τη δεξίωση για 

να τιμηθεί η γιορτή του προστάτη μας  όλων των θαλασσινών.                                                                

25:  Χριστούγεννα. Λέμε τα κάλαντα και καλωσορίζουμε τους ναυτικούς μας που ήρθαν 

για να περάσουν τις μέρες των Χριστουγέννων με τις οικογένειές τους.                                                                                                                                                

26:  Δεύτερη Ημέρα των Χριστουγέννων/Σύναξη Θεοτόκου. Και σήμερα θα ξεκουραστώ. 

Ψάρεμα από αύριο! Θα χαρίσω στο φίλο μου το Στέφανο που γιορτάζει τα αγαπημένα 

του ψάρια! 

Τον ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ δεν ψαρεύω: Γλώσσα, Καραγκίδα, Σαρδέλα, Τσιπούρα.     

 

   

                                                                     

 



 

 

 

 

 

 

 

- Παγκόσμιες Ημέρες για τη Θάλασσα, το Περιβάλλον, τη Ναυτιλία. 

- Ημέρες Γιορτών και Αργιών του μικρού Θαλασσόλυκου. 

- Γιορτές στα Εξωκλήσια- Καταφύγια των Ελλήνων Θαλασσινών. 

- Ιχθείς που είναι καλό να μην αλιεύονται κάθε μήνα του έτους                     

για να αναπαραχθούν απρόσκοπτα. 

              


